

Rijeka (Hrvatska) Gradska vijećnica Rijeka 26. 11. 2010.

HRVATSKA - BELGIJA

Branka Dujmić – Delcourt predsjednica centra za informiranje o sektama i kultovima (CISK) član Upravnog vijeća FECRIS-a i Radne grupe za sekte u Vijeću Europe

«Razvojni put manipulativnih grupa u Hrvatskoj i zemljama Balkana»

Višegodišnja iskustva udruge CISK, u okviru FECRIS-a, pokazala su da se u Republici Hrvatskoj polaže premalo pažnje na pojavu i djelovanje sekta i kultova. Rješavanje tog problema u nekim drugim zemljama Europe je u završnoj fazi.

Kao što ste čuli neke države poput Francuske, Belgije i Njemačke provele su parlamentarne istrage i osnovala vladine i međuvladine institucije, Francuska je 2001. izglasala zakon koji funkcionira u praksi, a talijanski senat je prihvatio prijedlog zakona o mentalnoj manipulaciji.

Ako postoji mogućnost, a sigurno postoji, uz puno volje i interesa, taj bi se problem mogao riješiti i u našem društvu. Sigurna sam da mnogo ljudi koji rade u institucijama, nisu upoznati koliko je taj problem prisutan i raširen.

I u Hrvatskoj ima pogođenih. Oni su prepušteni sami sebi i svojoj obitelji, bez institucionalne pomoći. Rastuće sektaške organizacije ponašaju se kao država u državi. Ako se obrati pozornost, i u hrvatskom tisku može se naići na upozoravajuće tekstove.

Čitali smo o sotonizmu i navođenju na samoubojstva mladih, o raznim iscjeljivačima egzotičnog podrijetla poput **Mekkija Torabija** koji je posjećivao Zagreb i Sarajevo. Čitali smo o vidovnjacima, zatim sumnjivim iscjeliteljima ali i udrugama poput: Hrvatskog udruženja za prirodnu, energetsku i duhovnu medicinu (**HUPED**) iz Zagreba koji izdaju certifikate za alternativu. Zatim o osobama koje se bave rubnim znanostima, ali i o pranju dječjih mozgova **antropozfijom**, u privatnim školama i dječjim vrtićima.

Tisak je pisao o međunarodnim grupama religioznog karaktera, kao što su **Jehovini svjedoci, Kabala i Scijentolozi**, ali i o vegetarijanacima Hare Krishna.

Podsjetimo se smrtnog slučaja 2009. nakon šamanističke seanse u mjestu Saborsko, pod vodstvom **Luke Hodaka**, koji je bio načelnik te općine i pripadnik međunarodne sekte **Sweet Lodge**. Hodak je jedan od rijetkih koji je procesuiran. Samo 10 mjeseci kasnije od skandala u Saborskom, u Arizoni su zabilježena 3 smrtna slučaja i 19 ranjenih u istoimenoj sekta.

Tisak se bavio i hindu grupama poput Sai Babe i Transcendentalne meditacije, te raznih yoga i njihovih gurua.

Yoga u svakodnevnom životu' i vođa Swamiđi Maheshwarananda

Praksa 'Yoge u svakodnevnom životu', na čelu sa Indijcem - Swamiđi Maheshwarananda i sličnih drugih sa djecom, prelazi granice tjelovježbi i zadire u religioznost. U Slovačkoj i Austriji npr. roditelji se žale na Swamiđijevu praksu, uvidjevši negativne promjene kod svoje djece. Ona odjednom ne prihvaćaju više odgoj svojih roditelja, uključujući i način ishrane, a od svojih vršnjaka se izoliraju.

Swamiđijev sljedbenik iz Hrvatske iznosi u tisku (2008.) kako je trebao unaprijed platiti da bi upoznao svog vođu. Otputovao je u mađarsko selo kako bi polazio napredne tečajeve. Prethodni sljedbenici morali su besplatno raditi zidarske poslove za njegovu 'Udrugu', da bi se „pročistili“ od prijašnjih grijehova.

Ananda Kriya yoga

Udrugi CISK javili su se roditelji čije je dijete prethodno imalo psihičke krize, a nakon udesa i lagani fizički invaliditet. Mladu osobu su prijatelji nagovorili da se pridruži tečajevima Ananda Kriya yoge u Zagrebu. Nakon punoljetnosti (na nagovor straije osobe) polazi napredne tečajeve u Ananda centru u Asisi pored Perugie u Italiji. Javlja roditeljima da tamo trajno ostaje i da napušta fakultet. Boravi u kampu gdje je izlazak dozvoljen samo grupno, meditira po nekoliko sati dnevno, radi u njihovoj kuhinji i vrtu te daje poduku yoge talijanskoj djeci, uz malu napojnicu. Dolazi u Zagreb svaka 3 mjeseca jer u Italiji nema službenu dozvolu boravka. Ne može se više uklopiti u svoju obitelj. Danas se ta mlada osoba nalazi u Indiji gdje radi na farmi. Uz dokaze o krhkom zdravlju svog punoljetnog djeteta, roditelji su se obratili policiji, institucijama, ministarstvima , uredima za ljudska prava te Općinskom državnom odvjetništvu. Majka i otac nas pitaju, citiram: «*SAMO NAS ZANIMA ZNATE LI KOME SE ČOVJEK U OVOJ DRŽAVI MOŽE S POVJERENJEM OBRATITI* » ? Majka se na kraju razboljela i navodi: «*Ponadala sam se da neće dobiti vizu za Indiju s obzirom da na MUP-u postoji prijava o tom slučaju. To je bila samo moja zadnja nada* ». Gospođa je ovdje prisutna.

HRVATSKA OD «NEW AGEa» DO SEKTI

Već 80-ih godina, u Hrvatskoj se pojavljuju male grupe novog doba takozvanog «New agea» koje liječe holistički sve bolesti, čak i tamo gdje medicina više nema što reći. Udružuju se u veće centre.

Osobe bez ikakve medicinske stručne spreme polaze kratke ali skupe tečajeve po hotelima i raznim centrima u Hrvatskoj i inozemstvu po cijeni i do nekoliko tisuća eura tjedno.

Terapeuti npr. «**Thetha healinga**» tvrde da iscjeljuju na temelju spontanog i emotivnog... da mogu mijenjati zloćudne stanice u dobroćudne...da istjeruju strahove, čak i one naslijeđene iz prijašnjih života.

Na seansama „**regresoterapije**” osobe iznose svoje probleme koji ih muče. One mislima navodno putuju u svoje bivše živote ili najranije djetinjstvo, kojega se naravno u svakodnevnom životu ne mogu sjetiti. Tako osoba dolazi do šokantnih saznanja, da je navodno imala incest sa svojim ocem, da ju je obitelj htjela otrovati. Dotična se sve više priklanja vođi i učitelju grupe te u njemu vidi isključivi spas. Hrvatsku regresoterapeuti djeluju i izvan Republike Hrvatske.

Budući da je u dvorani gospodin Jacques Miquel, predsjednik „Centra protiv mentalne manipulacije” iz Pariza, zamolit ćemo ga kasnije da nam kaže koliki je broj takvih psihoterapija danas u praksi.

Naizgled banalan hobi u Hrvatskoj pretvorio se u unosnu trgovinu, bez stručnog i institucionalnog nadzora. Stvari su doslovno izmakle bilo kakvoj kontroli.

Napominjem da su se alternativnim grupama pridružili i neki liječnici klasične medicine. To samo oni znaju zašto!

U tom kolopletu interesa ni djeca nisu pošteđena.

Za '**indigo**' djecu, tvrde čak i na nacionalnoj televiziji, da dolaze u misiji preobrazbe čovječanstva, da kontaktiraju s natprirodnim te razgovaraju s pokojnicima, da su obavijena aurom, *indigo* plave boje. To su djeca kojoj su liječnici dijagnosticirali autizam ili hiperaktivnost. Nude im terapiju: **reiki**, **Bachove kapi**, **EMF Ballancing** i slično.

Još 2003. francuska MIVILUDES intervenirala je svojim izvješćem francuskom premijeru, da se takvu djecu mora dostojanstveno zaštititi.

Profesorica **Mirjana Krizmanić**, hrvatska psihologinja i humanista reagirala je na pojavu indigo djece za portal Roditeljski.info, gdje kaže:

«...ono što ne bi smjelo biti prepušteno slobodnom djelovanju pojedinaca su navodna znanstvena tumačenja vjerskih fenomena, brkanje psihijatrijskih dijagnoza s nadarenošću i višom razinom evolucije, navođenje roditelja da autističnu djecu ne liječe, jer su, eto, baš ona evolucijski skok koji će pomoći cijelom čovječanstvu”. Kraj citata

HUPED- Hrvatsko udruženje za prirodnu, energetska i duhovnu medicinu

Godine 2004. ministrica pravosuđa gospođa **Vesna Škare-Ožbolt** imenovala je stranačkog kolegu **Dragu Plečka**, zajedno sa **Vedranom Korunićem**, predsjednikom Hrvatskog udruženja za prirodnu, energetska i duhovnu medicinu HUPED, **Ivicu Žigolića** i **Domagoja Nobilo**, za svoje savjetnike za regulaciju Zakona o nekonvencionalnim metodama.

Savjetnici predlažu čak i «intuitivnu metodu liječenja» za koju ne postoji škola. Da bi se dobila HUPED-ova licenca dovoljno je predočiti 10 potpisanih izjava iscjeljenih osoba, sa ili bez medicinskih nalaza. Zakon nije bio izglasan, ali HUPED izdaje i dalje certifikate svojim odabranim iscjeljiteljima.

HUPED održava kongrese na raznim mjestima kao u Zavodu za javno zdravstvo grada Zagreba, Medicinskom, Filozofskom i Veterinarskom fakultetu u Zagrebu i to pod pokroviteljstvom Ministarstava zdravstva, pravosuđa i obrazovanja te Gradskog poglavarstva Grada Zagreba.

Uveli su čak i bioenergetsko liječenje životinja.

Hrvatska liječnička komora dodjeljuje bodove liječnicima i profesorima koji sudjeluju na HUPED-ovim kongresima.

Vodeći iscjelitelji koji imaju HUPED-ov certifikat:

Drago Plečko promovira iscjelitelja **Bracu**. U zajedničkoj knjizi pišu o stanjima koje mogu popravljati pogledom: „*srčanu astmu i teške alergije, moždani udar, ciste na bubregu pa čak i deformacije lubanje jednog fetusa*“.

G. Slavko navodno liječi kristalom i najteže bolesti na daljinu i putem telefona.

Gđa Nada nema medicinsku edukaciju ali slavi 40 godišnjicu rada sa pacijentima, obilazi djecu po bolnicama i tobože podiže im imunitet. Navodi da je kemoterapija štetna.

Gospodin Zoran liječi sve vrste tumora, a Gđa Larisa piše da je izliječila starici kuk pred implantaciju umjetnoga.

Gospodin Janko navodio je kako je izumitelj preparata za psorijazu, neplodnost i karcinom.

SEKTE U HRVATSKOJ

Lideri međunarodnih sekti dolaze na hrvatsku scenu 90'ih godina sinkretizmom para religije, paramedicine, parapsihologije i ufologije, kada je nacija već prihvatila novotarije na tržištu. Spomenute tehnike primjenjuju se na svim dobnim skupinama unutar novih sekti.

Propaganda u medijima je intenzivna.

Npr. Hrvati masovno hrle u Indiju k **Sai Babi** koji istresa zlatne narukvice iz rukava. Među njima su i neke državne odvjetnice. Neki književnici promiču Sai Babu javno i u svojim knjigama. Ljudi koji se razumiju u tematiku tvrde da se radi o najobičnijem mađioničaru i iluzionistu, čak i pedofilu i vrlo nastranoj osobi. CIAOSN u Bruxellesu upućuje da su 'Indijan skeptics' napisali detaljne analize o tom slučaju.

Transcendentna meditacija

Svaki belgijski zainteresiran građanin može zakucati na vrata CIAOSN-a i dobiti iscrpne podatke o štetnom djelovanju TM tehnike, osnivača Maharishi. O tome će govoriti psihijatar dr Nikola Jelovac u popodnevnom djelu programa.

Njihov piramidalni sustav organizira vojne kongrese u suradnji sa predstavnicima ministarstava obrane nekih zemalja, obuke mladih u Švicarskoj sa ideologijom njihove političke stranke „Prirodnog zakona“ nepobjedivosti. Hollywoodski redatelj David Lynch putuje svijetom i širi propagandu za uvođenje TM-a u škole.

U nekim hrvatskim gradovima rade TM letaonice kojima obmanjuju članstvo da će moći letjeti ukoliko slijede „siddhi“ tečajeve, naravno vrlo skupe.

O tome prosudite sami!

VIJEĆE EUROPE - Radna grupa za sekte - Komisija za ljudska prava, INGO Conference

Situacija u ostalim zemljama Jugoistočne Europe

Iste grupe raširile su se u Centralnoj i Jugoistočnoj Europi o čemu se raspravlja u Vijeću Europe jer je upravo tamo jak sektaški lobi.

Zato je komisija za ljudska prava u okviru INGO Conference formirala radnu grupu za sekte. Podpredsjednica FECRIS-a gospođa Danièle Muller Tulli izabrana je za savjetnicu, a ja kao članica upravnog odbora FECRIS-a za ankete sektaških delikata.

Primjećujem da se primjedbe građana u zemljama članicama najčešće odnose na iste grupe koje su parlamentarne ankete u Francuskoj, Belgiji i Njemačkoj proglasile kritičnima još 90'ih godina.

Protok i pranje novca u tim grupama, u nekim zemljama nije uopće institucionalno istražen.

Apologisti

Najštetniji su sektaški promicatelji iz intelektualnih krugova takozvani APOLOGISTI navodi Annelise Oeschger, inicijatorica radne grupe.

Riječ je o društvenim znanstvenicima i teoretičarima, koji su postali pro-sektaški orijentirani: to su neki sociolozi i psiholozi, zatim antropolozi i etičari, pisci i novinari, te profesori i dužnosnici odjela za ljudska prava. U javnosti se zalažu za dijalog sa sektaškim grupama. Iza scene, bogate kultne organizacije, plaćaju njihova stručna putovanja i tobože znanstveni rad. Za uzvrat sekte dobivaju njihovu zajamčenu potporu na međunarodnim kongresima, kako bi se zamaglilo kritičko mišljenje.

Evo što osobe zaposlene u Institutu za društvena istraživanja u Zagrebu tvrde bez drugog mišljenja: *"...da odbori Jehovinih svjedoka pružaju liječnicima po bolnicama stručne savjete o beskrvnoj kirurgiji i anesteziji, te da je cilj Scijentologije da se pomogne društvu u rješavanju problema ljudskih prava, narkomanije, kriminala, nepismenosti i pada morala"*.

Grad Zagreb otvorio je dobrodošlicu Scientologiji prošlog rujna.

ZAKLJUČAK

Na kraju ukazat ću da je cilj današnjeg skupa pozornost i važnost postojećeg problema u našoj Republici. Ovakav opće društveni problem CISK ni u kom slučaju ne može riješiti sam, bez sudjelovanja čitave društvene zajednice, institucija i financijske podrške.

Zato je neodložno potrebno:

1. Hitno uvođenje privremenih mjera.
2. Poticati i financirati građansku inicijativu na regionalnoj razini, u suradnji sa institucijama.
3. Financiranje regionalnih i nacionalnih centara za informiranje.
4. Osnivanje radnih grupa u okviru institucija
5. Izgraditi mrežu u suradnji sa europskom.
6. Razviti zakonske propise
 - SMATRAM da je potrebno raščlanjivanje što je od alternative dozvoljeno a što nije.
 - Skupljanje baze podataka o ilegalnoj medicinskoj praksi za zaštitu od povrede ilegalnog medicinskog ili farmaceutskog tretmana.

Da bi se to ostvarilo smatram da je potrebno organizirati edukacijske seminare:

- za mlade i roditelje
- učitelje od vrtića do fakulteta
- za zaposlene na regionalnoj razini
- policiju i državna odvjetništva, centre za socijalnu skrb, suce i odvjetnike.

Još jednom hvala na Vašoj pozornosti u nadi da sve ovo o čemu smo danas govorili i smjernice koje smo naznačili, zajednički provdemo u djelo.